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Bareme:

1- Copier le tableau suivant et compléter le vide par I’expression convenable : ( 1.5 pts)

La conséquence
négative qui peut
découler de son
application

Sa conséquence
positive

Le Principe dans le
systeme libéral
classique

La mesure convenable pour
corriger la conséquence
négative

Liberté de change Attirer les capitaux et
les investisseurs

étrangers

Spéculationmonétaire

L’Etat augmente les intéréts sur
les dépdbts en devises locales et
il les diminue sur les dépo6ts en
devises étrangéres. ou il
empéche les résidents d’ouvrir
des comptes en devises
étrangeres.

Liberté des prix Encourage a la

concurrence

Monopole — Dumping

L’Etat met un prix de vente
obligatoire pour les produits de
1%®nécessité, ou il met un
marge de profit.

(0.25 par réponse correcte )
2.1- Politique de développement des ressources humaines ( 0.25 pt)

2.2- Développement des ressources humaines ......... augmentation de la productivité (0.25 pt ) ........
augmentation de la production (0.25 pt) .......... Augmentation du taux de croissance économique.

3.1- Récession . (0.25)

3.2- Croissance régressive (0.25 ) comme le taux de croissance économique est inférieur au taux de croissance

démographique . (0.25)
4.1- (0.25 par réponsecorrecte )

Décisionstactiques Décisionsstratégiqu

es

Licenciement de troisemployés

Augmentation du capital de la société

Octroi d’'une récompense financiere pour 5
employés

Pas de distribution d’une part des dividendes .....

4.2- Octroi d’'une récompense financiere pour 5 employés(0.25 ) — Mot
5.1- Il y a maximum de profit quand le colt marginal = Prix du marché .
1.8Q+0.6 =1.4Q+50.6(0.5)
0.4Q=50........ Q=125(0.25)
5.2 - CFM =5000/125=40 U.M,
CVM =0.9 (125 )*+ 0.6 (125 ) = 56400/125= 113.1 U.M
CM =20+113.1=153.1 U.M ( 0.25 par réponse correcte )
6- Vo Colit = 2000 * 1- (1+0.08 )>/0.08 = 7985.42 u.m  (0.5)
Vo recettes = 1/(1+0.08 ) **29000 = 21315.86 u.m (0.5)

Vo recettes —vo co(t — | = 21315.86- 7985.42 — 3000= 10330 plus grand que 0, donc I’achat de la machine est

rentable (0.5)

ivation matérielle (0.25) .




Premiére Option : Analyse des documents (12 pts )
1- Chbémage conjoncturel (0.25 ) ( crise, recul du taux de croissance réelle ) (0.25)
Chomage structurel (0.25 ) ( Ecart entre les exigences du marché de travail et ce qu’on enseigne aux
universités . (0.25)
2.1-Déficit dans la balance des capitaux .(0.5)
2.2-Perturbations en Syrie ........ recul des exportations du Liban en Syrie ....... Diminution de la production
(0.5) ce qui pousse au chdémage conjoncturel (0.25) sur le niveau social et a la diminution du taux de
croissance économique sur le niveau économique (0.25)
3. Dépensesordinaires (0.5)
Domination des dépenses ordinaires ......... recul de I'investissement(0.25) ......... diminution de la
production ................. diminution du taux de croissance économique .(0.25)
4.1- cause : Notre défaillance a poursuivre les progres techniques dans les domaines de la télécommunication

4.2- Conséquence économique : Diminution de la productivité (0.5)

4.3- Diminution de la productivité ............. Diminution de la compétitivité ( 0.25) ......... demande diminue
............... investissement diminue ............... diminution de la production ............ diminution du taux de
croissance économique  (0.25)

5- Privatisation (0.5 ), les mesures sont : BOO,BOT (0.5 )

6.1- Politique de relance économique par la demande . (0.5)

6.2- Liquidité augmente ....... Demande .................. demande plus grande que l'offre ............... prix augmente
(0.5) ....... Inflation .......... Co(t de production augmente ............ prix augmente ........ compétitivité diminue
........ demande diminue ....... Investissement diminue ........ chdémage augmente (0.25) ......... production
diminue ......cccu.. Croissance économique diminue ( 0.25)

6.3- Quand l'inflation augmente , le pouvoir d’achat diminue (0.25)

Quand les imp6ts augmentent, le pouvoir d’achat diminue ( Rapport inversement proportionnel) (0.25)
7- Politique de relance économique par I'offre . (0.5)
Mesures : Créer un marché concurrentiel , lutter contre I'inflation , stabiliser les salaires , diminuer les intéréts
sur les crédits bancaires destinés a I'investissement , diminuer les impots sur les matieres 1éres ... (ilsuffit de
mettre 2 mesures ) (1 pt, 0.5 pour chaguemesure )

Mesures ........ co(t de production diminue ......... prix diminue ........... compétitivité augmente ...... demande
augmente ........ investissement augmente .......... Choémageconjoncturediminue .............. productionaugmente (
1pt)

- Politique active dans le domaine de qualification de la main d’ceuvre pour lutter contre le chémage
structurel (0.5)

Mesure : Assurer des sessions de formation pour les chémeurs et les employés risqués ,afin de les

réadapter aux nouveaux besoins du marché de travail . (0.5)

(0.5 pour le texte et la cohérence )

z‘eme

Option : Dissertation (12pts)
Premiére Partie : Introduction (1 pt pour la problématique, 2 pts au contenu)

Situation des deux secteurs agricoles et industriels : Manque d’autosuffisance alimentaire de la
production locale, diminution de la compétitivité des deux secteurs ..... déficit dans la balance
commerciale ..... augmentation de la dette publique et de la dépendance a I'extérieur.

Corps du sujet (7pts)

Méthodologie (cohérence et structure)( 2 pts)

Contenu(5pts)

1- Déficit dans la balance commerciale des deux secteurs, il faut utiliser la politique protectionniste a
travers : I'augmentation des droits de douanes sur les produits importés ....... Augmentation des prix

des produits importés ...... diminution du pouvoir compétitif des produits étrangers ........ diminution
de la demande des produits importés ....... Diminution des importations ...... diminution du déficit dans
la balance commerciale.

- Quota

- Imposer des normes de qualité ........ , profiter des cerveaux .....



- Diminution de la valeur de la monnaie nationale envers la monnaie étrangeére ...... Augmentation des

prix des produits étrangers ...... Diminution de la compétitivité des produits étrangers ....... Diminution
de la demande des produits étrangers ....... Augmentation de la demande sur la production locale .......
Augmentation de 'investissement ............ augmentation de la production ............. Augmentation du
taux de croissance économique. (2 )
2- Augmentation des co(ts de production .......... Diminution des imp6ts sur le fuel et les produits
nécessaires pour I'agriculture ....... Diminution des co(ts de production ....... Diminution des prix .........
augmentation du pouvoir compétitif des produits agricoles et industriels . (1)
3- Manque de modernité et recul de la qualité ..................... développement des recherches dans les deux
secteurs ......... augmentation du pouvoir compétitif des produits locaux ............. Augmentation de la
consommation .......... Augmentation de I'investissement .......... Augmentation de la production ........
augmentation du taux de croissance économique (1)
4-Liban compte sur le secteur des services et néglige les autres secteurs ........... solution : adoption du

principe de la croissance équilibrée étant des secteurs fixes.
Le soutien des deux secteurs aide a réduire le déficit dans la balance commerciale et diminution de la
dette publique, augmentation de la production et augmentation du taux de croissance économique.

(1)

Conclusion : (2)
Méthodologie : (0.5pt)
Contenu (1)

Développement des secteurs ........ Productivité augmente ................. Augmentation du pouvoir compétitif
des deux secteurs ........ augmentation de la demande ....... Augmentation de I'investissement ...................
Augmentation de la production ................. augmentation de la croissance économique.

Ouverture(0.5)



	Examen-AR-Economie-2015-1
	Bareme-Fr-Economie-2015-1

